

A股停牌家数几创纪录

20家公司昨日集体停牌讲述不一样的故事

见习记者 胡志毅

昨日,沪深两市共有20家上市公司集体宣布开市起停牌,其中停牌14家。除创业板上市首日外,这一天也成为A股历史上临停家数最多的一天。其中,易事特、银禧科技等6家公司停牌原因系重大事项外,其余14家公司多为筹划重大事项而停牌,中航机电的停牌更是重新点燃了市场对中航系的重组预期。

今年以来,并购重组成为A股市场的主题旋律。傍上并购重组概念,上市公司股价往往一飞冲天。即便如欢瑞世纪这类重组失败的公司,出于对其后续重组的强烈预期,股价也能拉出几个涨停板。

20家停牌公司中,14家系开市起临时停牌,其余6家公司因重大重组事项而停牌。其中,易事特和银禧科技于昨日午间复牌。易事特午间公告显示,公司中标东莞市新能源汽车推广应用项目,总金额约为7200万元。银禧科技停牌原因系公司近日收到了总额为2500万元的广东省政府资助3D打印团队款项。2家公司公告一经发布,市场也立即作出反应。截至昨日收盘,易事特股价上涨7.39%,银禧科技股价上涨6.13%。

在临时停牌的公司中,拓维信息因媒体报道临时停牌。公司今日发布澄清公告,称公司已和芒果互娱、金鹰卡通签订了《爸爸去哪儿》数字阅读APP三方合作协议,负责产品的技术开发,承担软件开发和后台必须的所有硬件设备和宽带资源,公司股票于今日开市起复牌。

值得注意的是,因筹划重大事项而停牌的公司中,中航机电由于身兼军工股和中航系的双重身份而备受市场瞩目。

在关注军工股的投资者眼里,中航系所属中航工业集团一直是并购重组的急先锋,航空动力、中航重工等公司的重组,都曾在资本市场引发轩然大波。

早在组建之初,中航工业集团即提出5年发展目标,力争到2011年实现子公司80%的主营业务和相关资产进入上市公司,基本实现子公司整

体上市;到2013年集团公司80%以上主营业务和相关资产进入上市公司,实现集团的整体上市。此次中航机电的停牌,无疑将再次点燃市场对中航系的重组预期。

另一方面,一年一度的保壳大战即将打响,*ST东力在公告透露了筹划事项的相关信息,公司拟出售重大资产以实现扭亏为盈。

*ST东力2014年半年报显示,公司上半年亏损425.37万元。由于其所处工程机械业产能过剩情况严重,希望通过出售资产扭亏为盈也在情理之中。

豫商集团入主东方银星 换血董事会遭拒

见习记者 任杰

在通过一致行动人继续增持614万股之后,豫商集团终成东方银星(600753)第一大股东,但其不久前提议召开临时股东大会举行董事会换届选举,却遭到东方银星的一致行动人关系。

东方银星今日公告,今年8月22日,豫商集团与上海杰宇资产管理有限公司签订《一致行动协议》,构成了一致行动人关系。

紧接着在9月5日至29日期间,上海杰宇在二级市场陆续增持东方银星614.25万股股份,占总股本的比例为4.8%。交易完成后,豫商集团与上海杰宇持有股份合计占东方银星总股本的29.8%,成为第一大股东。其中,豫商集团持股22.52%(含存入中信证券信用交易担保证券账户股份)。

自去年5月起,豫商集团在三个月时间内,连续四次举牌收购东方银星20%股权,与原第一大股东银星智业上演控制权之争。随后,银星智业通过一致行动人华宝信托发起反击,在华宝信托买入640万股之后,银星集团与华宝信托合计持有的股权达到26.04%。此外,银星智业还试图通过

修改公司章程,进一步掌控董事会,但由于豫商集团的反对而未获得股东大会通过。

然而,东方银星今日同时公告,9月4日起,豫商集团通过中信证券向公司董事会及监事会相继提议召开临时股东大会审议董事会换届选举议案的相关材料,但均被驳回。据公告披露,豫商集团所持的1940万股股份存入中信证券信用交易担保证券账户,作为融资融券的保证金,该笔股份占总股本的15.16%。

对于提议被驳回的理由,双方各执一词。

东方银星称,因中信证券仅是豫商集团开设融资融券账户的托管机构,董事会和监事会在未收到豫商集团有关授权文件的情况下,认为中信证券并不具备独立向公司提议召开临时股东大会的股东资格。

豫商集团却表示,中信证券在向董事会和监事会发函请求召开临时股东大会之后,并未收到董事会和监事会的书面回复。因此,中信证券决定于10月28日自行召集临时股东大会。

但东方银星认为,由于中信证券仍未提供相关授权文件,豫商集团仍然没有资格自行召集股东大会。

国庆票房激增75%破10亿 全年超280亿

证券时报记者 邝龙

进入四季度,内地电影票房市场火爆。国庆长假7天票房合计约10.84亿元,同比增加74.8%,国庆七天单日票房均破亿。截至10月8日,今年内地电影总票房约228亿元,已超越2013年全年的217亿元。按照现有增速,市场普遍预计全年票房有望达到280亿元。

值得关注的是,三季度的国产片票房一扫上半年阴霾,成功反超进口片。光线传媒、乐视影业等公司三季度延续了上半年的强势,目前票房分列民营电影公司前两位;另一大传统巨头华谊兄弟则表现低迷,卫冕全年票房冠军难度较大。

度仅上映公益电影《有一天》一部作品,票价仅为5元,票房成绩可忽略不计,今年华谊兄弟市场份额已萎缩至4.8%。

值得关注的是,除去上述五家大型民营电影公司外,华策影视、恒业电影等公司三季度票房收入亦是不俗。其中,华策影视主要参与《小时代3》的制作,恒业电影制作、发行了《京城18号》、《闺蜜》两部票房破亿的电影。

四季度迎来开门红

进入四季度,内地电影票房火爆,国庆长假7天票房合计约10.84亿

元,同比增长74.8%。值得关注的是,在今年国庆节上映的13部电影中,由宁浩执导,黄渤、徐峥主演的喜剧片《心花路放》目前票房成绩已经达到7.56亿,该片连续三天票房成绩突破亿元,已成为今年国产片票房的亚军。

清华大学新闻与传播学院副院长尹鸿表示,中国电影票房保持高速增长态势依然强劲,今年第四季度的贺岁档依然会释放巨大的票房空间,今年电影票房达到270亿元至280亿元之间应该不是问题。

这一数据也得到了艺恩咨询副总裁侯涛的赞同。他认为,今年电影票房有望保持30%左右的增长速度,票房

超280亿元。如果按照30%的增速,内地电影票房将达到282亿元。

根据各大民营影视公司的排片计划,光线传媒将发行《匆匆那年》,光线传媒投资的新丽传媒还将制作发行《我的早更女友》、《道士下山》等作品;乐视影业、博纳影业、万达影业则分别主打《太平轮》、《智取威虎山3D》以及《一步之遥》等大作。

与上述公司雄心勃勃的拍片计划不同,华谊兄弟第四季度仅确认发行《微爱之渐入佳境》一部作品,由于目前华谊兄弟与光线影业票房差距较大,基本确认无缘蝉联民营公司票房冠军。



国庆期间上映的喜剧片《心花路放》,目前票房成绩已经达到7.56亿

IC/供图

华策影视定增募资20亿拓展影视业务

百度副总裁刘计平、小米董事长雷军旗下公司认购过半

证券时报记者 马玲玲

影视业的火爆带动了上市公司的投资步伐。华策影视(600133)今日披露,为拓展影视业务,拟非公开发行募资20亿元。其中,百度常务副总裁刘计平控股的鼎鹿中原认购10亿元,小米董事长雷军控股的北京瓦力认购5000万元。在拓展国际业务方面,华策影视宣布出资3.23亿元收购韩国电影公司NEW15%股权。

华策影视宣布,此次非公开发行股票7270.08万股,发行价格为每股27.51元,募集资金总额不超过20亿元,扣除发行费用后用于补充影视业务及相关业务营运资金。

华策影视此次发行对象为鼎鹿中原、泰康资产、朱雀投资、建投传媒和北京瓦力。其中,鼎鹿中原控股股东为百度常务副总裁刘计平,控股比例为80%,北京瓦力控股股东则是控股比例90%的小米董事长雷

军,两者分别认购金额为10亿元和5000万元。

目前华策影视的收入来源比较单一,主要依赖影视内容制作与发行。此次募资20亿元,华策影视将主要用于补充影视业务。非公开发行预案显示,公司拟投资13亿元打造20部网络定制剧、13部电影、8档综艺节目,丰富内容供应;投资1亿元用于购买影视剧内容版权及全球领先综艺节目模式的采购;投资4.5亿元通过对创作资源、艺人资源等方面的培植与整合,构建行业资源平台;并打算投资1.5亿元探索基于互联网的、版权交易之外的商业模式。

通过此次募资后,华策影视表示将改善单一的收入来源,一方面通过布局电视剧、电影、电视节目、游戏等多方面内容制作,实现各种内容作品的品牌集聚效应,成为全媒体内容提供商;另一方面通过加强与新媒体深度合作实现下游渠道的深入渗透,提

升公司的行业资源整合能力,从而实现公司媒体内容和渠道的整体升级及商业运营模式的创新。

此外,华策影视今日还宣布,通过子公司华策影视香港投资一家韩国公司拓展国际业务。华策影视香港斥资3.23亿元收购韩国电影公司NEW15%股权,成为NEW第二大股东。据了解,NEW是一家电影、音乐、表演以及相关附属版权产品的发行公司。

华策影视称,此次交易完成后,华策影视与NEW将共同设立注册资本金不高于603.17万元的合资公司。合资公司的股权拟为五五划分的方式,原则上5年内双方合作达到每年制作不少于2部电影。

对于此次海外投资,华策影视表示,投资有利于公司加快海外战略布局,加强电影业务,同时进一步吸取国外影视产业成功发展经验,整合国际资源,提高公司核心竞争力。

生鲜电商升温 冷链物流却冷

证券时报记者 余胜良

尽管生鲜电商大行其道,但是冷链物流行业的春天还没来到。

上月末,顺丰宣布成立顺丰冷链,为包括顺丰优选在内的电商提供冷链物流服务,业内期望带动冷链物流真正兴起。

2012年,褚时健因为“褚橙”重新出现在大众视线中,网络成为“褚橙”的一个重要销售渠道。不少电商也力推生鲜产品销售,例如,天猫在2013年夏天销售车厘子,今年二月份销售“爱从荷而来”情人节郁金香,顺丰优选今年夏天大卖荔枝,都吸引了人气。

网络电商突然选择生鲜产品事出有因,因为生鲜产品运输成本高,难以标准化配送,所以一直鲜有商家涉足,但是正因如此,市场空间才够广阔。2013年生鲜电商交易规模130亿,但和庞大的农贸市场、超市等传统渠道比起来,还只是微乎其微。

最近两年,老牌电商纷纷涉足生鲜,新兴生鲜电商也不断兴起。生鲜运输中,为保证产品质量,冷链物流是最佳方式,所以冷链物流成为资本市场热点。国内涉及生鲜食品冷链的上市公司有锦江投资、海博股份、中储股份、五洲交通。“但在这些公司中,冷链物流占营业总额的比例很少,都不到10%。”西南证券分析师熊莉表示,在

该领域投资的沉没成本比较大,还牵涉到政府审批问题,“现在冷库是抢购对象”。

如果冷链物流兴起,除了仓储运输企业受益,提供上游设备的企业预计也将受益,例如大冷股份、烟台冰轮、雪人股份、汉钟精机等。烟台冰轮董秘孙秀欣表示,生鲜电商刺激冷链行业发展这个话题已说了一段时间,但冷链行业现在的境况并不好,“公司的主要客户是工业和食品企业,整个行业新增需求在下降。”

今年上半年,大冷股份、烟台冰轮两家冷链公司主营业务收入同比都有所下降,其中大冷股份同比下降2%,烟台冰轮下降18%。大冷股份和烟台冰轮从事大型制冷设备。

据了解,冷链物流运输需要的主要是小型制冷设备,小型制冷设备方面更并没有多少技术含量,竞争激烈。

有观点认为,中国冷链物流比例和欧美相差巨大,所以冷链物流会获得快速发展。但孙秀欣认为,中国和美国消费习惯、人均资源、文化氛围有很大不同,并不能简单对比。

即使像顺丰这样经验丰富的物流公司,在介入冷链物流方面也面临许多不足。一位采访对象表示,今年5月份她曾尝试性通过顺丰优选邮购水产品,但收到时商品已坏,“一个是运输条件不行,另一个是网络覆盖还有待加强。”

中广核美亚香港上市 募资17.7亿港元

证券时报记者 马玲玲

昨日,中广核董事长贺禹在香港敲响正式挂牌交易的铜锣。中广核美亚(01811.HK)在香港挂牌上市,发行价定为每股1.71港元,募集资金达17.7亿港元。自10月3日交易以来,中广核美亚累计涨幅超过30%。

中广核集团表示,自9月19日在香港公开招股以来,香港公开发售获得556倍的超额认购,冻结资金约996亿港元,位列港交所今年以来冻资王第二位。在机构投资者方面,中

广核美亚引入了5名基石投资者,分别为南方电网、恒健国际投资、惠理基金、周大福及信达资产管理,涉及总额约6.57亿港元,约占最大集资规模的37%。

中广核美亚介绍,上市募集资金的70%将用于选择性收购中广核的清洁与可再生能源电力项目,其余30%将用于收购运营中的电力项目及开发收购自独立第三方的新建项目。中广核美亚将通过选择性行使收购权,维持均衡及多元化的清洁能源电力项目投资组合等。